



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年12月17日 星期三
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 56 版
本期72版 总第9421期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

习近平听取李家超述职报告

李强蔡奇丁薛祥参加会见

●新华社北京12月16日电

国家主席习近平16日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超，听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，李家超行政长官带领特别行政区政府，勇于担当、积极进取，坚定维护国家主权、安全、发展利益，成功举行香港第八届立法会选举，实现经济稳步增长，香港由治及兴迈出新步伐。中央对李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出，中国共产党二十届四中全会对“十五五”时期国家经济社会发展作出战略擘画，强调要坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针，促进香港长期繁荣稳定。特别行政区政府要主动对接国家“十五五”规划，坚持和完善行政主导，扎实推动经济高质量发展，深度参与粤港澳大湾区建设，更好融入和服务国家发展大局。

李强、蔡奇、丁薛祥、李干杰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

习近平听取岑浩辉述职报告

李强蔡奇丁薛祥参加会见

●新华社北京12月16日电

国家主席习近平16日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官岑浩辉，听取他对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，岑浩辉行政长官带领新一届特别行政区政府，锐意进取、务实有为，坚定维护国家主权、安全、发展利益，顺利举行澳门第八届立法会选举，推动公共行政改革，积极参与粤港澳大湾区建设，各项事业有了新进步。中央对岑浩辉行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出，中国共产党二十届四中全会对“十五五”时期国家经济社会发展作出战略擘画，强调要坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针，促进澳门长期繁荣稳定。特别行政区政府要主动对接国家“十五五”规划，坚持和完善行政主导，扎实推动经济适度多元发展，不断提升治理效能，更好融入和服务国家发展大局。

李强、蔡奇、丁薛祥、李干杰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

年终报道

2026年货币政策将灵活高效精准发力

●本报记者 彭扬

回望2025年，“支持性”始终是货币政策实施的核心基调。年初以来，总量、价格、结构等政策工具协同发力，引导金融机构加大对实体经济的支持力度，持续提升金融服务质效；锚定金融市场平稳运行目标，强化预期管理与风险防范，为经济高质量发展筑牢金融安全屏障。

展望2026年，“支持性”基调有望延续。央行将继续实施适度宽松的货币政策，坚持精准施策与协同发力，灵活运用降准降息等工具，促进社会综合融资成本低位运行。更好地运用结构性货币政策工具，精准滴灌实体经济的重点领域和薄弱环节。此外，还将继续探索拓展中央银行宏观审慎与金融稳定功

能，维护金融市场稳定，坚决守住不发生系统性金融风险的底线。

支持性货币政策显效

2025年，央行着力实施好适度宽松的货币政策，从量价两端持续为实体经济注入金融活水。

——看总量，始终保持流动性充裕。央行综合运用降准、国债买卖公开市场操作等多种货币政策工具，构建起短期、中期、长期相结合的流动性供给体系，保持社会融资条件相对宽松。

货币政策工具精准发力、有序落地：5月，央行实施降准50个基点，释放长期流动

买卖操作……一系列举措有效地巩固了流动性充裕的格局，金融活水源源不断地流向实体经济，为经济延续稳中有进态势提供坚实的金融支撑。

——看价格，社会综合融资成本处于历史低位。政策发力既有政策利率牵引，也有精准滴灌。5月，央行下调7天期逆回购利率，为贷款利率下行创造条件。同时，央行下调结构性货币政策工具利率和公积金贷款利率，进一步拓宽利率下调的覆盖范围，增强政策支持力度。

数据印证了政策的实效。11月，企业新发放贷款（本外币）加权平均利率约为3.1%，比上年同期低约30个基点；个人住房新发放贷款（本外币）加权平均利率约为3.1%，比上年同期低约3个基点。企业融资和

居民信贷成本均保持低位运行。

“继续实施好适度宽松的货币政策，把握好政策实施的力度、节奏和时机，为经济稳定增长和金融市场稳定运行创造良好的货币金融环境。”央行行长潘功胜说。

展望2026年，“宽货币”的主基调仍将延续。日前召开的中央经济工作会议明确，灵活高效运用降准降息等多种政策工具。专家认为，这一表述清晰释放出2026年降准降息仍有操作空间的信号，凸显政策实施将更加注重精准性与灵活性。

促进经济稳定增长、推动物价合理回升，是2026年货币政策发力的重要锚点。不少专家认为，降准降息仍是2026年货币政策工具箱中的重要选项，但政策实施需紧扣“灵活搭配、高效运用”的核心要求。（下转A05版）

中央财办有关负责同志详解
2025年中央经济工作会议精神



▶详见中证网(www.cs.com.cn)

社保基金会：
稳健做好各大类资产投资

A02·财经要闻

METAX 沪

沐瞳集成电路（上海）股份有限公司
首次公开发行股票今日在上海证券交易所
科创板隆重上市

股票简称：沐瞳股份

股票代码：688802

发行价格：104.66元/股

发行数量：4,010万股

保荐人(主承销商)：光大证券股份有限公司

会计师事务所：毕马威华振会计师事务所(特殊普通合伙)

律师事务所：北京市君合律师事务所

资产评估机构：中企华资产评估有限公司

上市公告书提示性公告》详见2025年12月16日

《中国证券报》《上海证券报》《证券日报》《证券时报》

经济参考网、中证金牛座网、中国日报网

固根基·创价值·利长远 深圳公募基金高质量发展在行动

深耕科技投资 以长期主义践行金融“五篇大文章”

●诺安基金管理有限公司

当前，世界百年变局加速演进，国际国内形势深刻变化，我国经济正处于迈向高质量发展的关键时期。中央金融工作会议明确提出做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”，为加快建设金融强国勾勒出实践路径；“新国九条”的出台，为资本市场深化改革、行稳致远提供了有力支撑；《推动公募基金高质量发展行动方案》的发布，进一步锚定行业发展坐标，为公募基金行业从规模扩张迈向质量提升明确了前行航向。

诺安基金深刻认识到，高质量发展是行

业响应时代号召的必然选择，更是基金管理人践行金融为民初心的核心使命。在全球格局和科技创新趋势持续变革的今天，资本市场已超越单纯的经济晴雨表功能，成为支持国民经济转型发展的的重要枢纽，在服务国家战略与实体经济发展中发挥着不可或缺的作用。立足《行动方案》的顶层设计，诺安基金以金融报国之志，行价值创造之事，让长期主义的价值理念渗透到服务国家战略与投资者的每一处细节中，以扎实行动绘就“五篇大文章”的生动图景，持续强化投研体系建设，培养投资者服务生态，奋力探索具有诺安特色的高质量发展新路径。

持长期主义之道
绘就“五篇大文章”新图景

资产管理之道，不在朝夕之盈，而在长远之兴。对诺安基金而言，长期主义不是一句口号，它深度融合公司经营发展的每一个环节，通过服务国家战略、解决社会需求的具体行动落地。诺安基金坚信，只有将自身发展融入国家战略与民生需求，以实际行动回应“五篇大文章”的时代命题，才能在时间的长河中沉淀出真正的价值。

深耕科技投资，助推新质生产力发展。党的二十届四中全会强调，加快高水平科技自立

自强，引领发展新质生产力。诺安基金认为，新质生产力的特点是创新，关键在质优，要实现源头创新和技术突破，离不开金融“活水”的支持。基于对中国科技国产替代的长期看好，在支持与赋能新质生产力发展的征途上，诺安基金早早启程，破浪前行。

早在2020年，诺安基金综合研判我国当前发展阶段、发展环境、发展形势，逆势部署组建专业科技投研团队“诺安科技组”，抓住新一轮科技革命和产业变革历史机遇，打造覆盖AI、半导体、创新药等国家战略赛道的“科技超市”产品矩阵，实现科技产业上中下游全链条覆盖。（下转A02版）

深挖优配 赢未来

2025银行业高质量发展大会

2025.12.19 深圳

主办单位：

中国证券报

APP:

中证网

官方网站:

独家冠名:

中行国际

全面战略支持:

中国银行

独家学术支持:

中行国际

战略支持:

中国银行

中行国际

中行国际

中行国际

中行国际

特别支持:

中国银行

中行国际

中行国际

中行国际

中行国际

